

20241124 信息摘要 經文:約翰壹書 2:7-3:10 主題:末世的盼望

一、**前言:**現代人的生活呈現的是絕望，神卻引導著祂的兒女們認識真理中的愛與恩典，能在末世中活出有盼望的生命。

二、內容:

(一)末世中經歷挑戰：敵對基督者、罪惡捆綁

經文在 2:18 開始提到這是末世，此時教會將面對許多挑戰，會有敵對基督的人從教會出現，以及罪惡在人心中繼續的發動。約翰嚴嚴地警告他的讀者，敵基督確確實實已經出現，但是可怕的，不單單是他們有什麼錯誤的教訓而已，而是這些人乃是從教會內部產生。經文提到了兩個重要的分辨原則。**首先**，若有人否認耶穌是彌賽亞。**第二**，若有人或靈不相信耶穌是從肉身來的，那麼這個人所傳遞的就是敵基督的假教訓。末世中第二個重要的挑戰，乃在於罪惡在人心中繼續的影響。聖經中所提到的罪，並不單單指著錯誤的行為或錯誤的思想，更直接的是一種生活的態度，罪惡是一種拒絕神主權的態度，也是一種違背神心意的方式，當人選擇違背神、不跟隨耶穌基督的態度時，罪就產生了。如果一個人宣稱自己是基督徒，卻仍舊在罪惡當中行走，其實那是非常不正確的，這是一個非常嚴厲的提醒，也是很多基督徒其實忽略的，於是當一個人選擇住在主裡時，首要的工作便是需要讓自己遠離罪惡。

(二)末世中勇敢回應：真正得勝的秘訣-抵擋惡者、明白真道、彼此相愛

第一個秘訣是要抵擋惡者-約翰要信徒們留意，不要被魔鬼欺騙，犯罪的是魔鬼，而神的兒子就是要勝過魔鬼的工作。約翰擔心他的讀者會被誤導，錯以為一個人的生命狀態跟生活所行是分開的，事實上一個人的生活的模式，正清楚地顯現了生命為何，從伊甸園開始，魔鬼就誘引人離開神的主權，魔鬼就誘導人錯以為反正是屬神的，生活行為怎麼樣沒有關係，但經文告訴我們，神的兒女跟罪惡的兒女是截然不同的，一個人是否秉公行義，一個人是否在生活當中真實地彼此相愛，其實都顯露出這個人生命的本質，更透露出到底這個人是不是真正跟隨耶穌基督的神的兒女。

第二個秘訣是要明白真道-要去抵擋惡者比較積極的層面，是要將神的道牢牢地存在心裡。人性裡面有一個非常大的弱點，就是我們很容易忘記、很容易把事情當成理所當然。再加上人喜歡追尋新鮮、刺激的事物，所以這種老生常談，久而久之聽了也就覺得膩了。神很清楚知道人的軟弱，因此透過約翰在這裡再次提醒我們，基督教的信仰乃是根基於古老的十字架真理，基督教的信仰乃是願意我們一次又一次地回到真理當中，重新讓自己被真理調整與改變。對真理的認識不單單是裡至上的理解，更是讓自己全人就是照著這個真理而活，在生活當中勇敢地實踐真理，使得自己對真理的把握不只是明白、理解，更是經歷、體會，這樣，當耶穌基督再來的時候，我們也就坦然無懼，知道怎麼面對神。人活在這個世界上，其實一直不斷地吸收各樣的資訊。當一個人時常讓神的話充斥在自己的生活當中，我們才有可能使自己所思、所想愈來愈接近神所要的；也才有可能愈來愈明白神的心思意念；讓自己生活當中充滿神的話，才有可能使自己被神的話語所改變。

第三個重要的關鍵秘訣是要彼此相愛。這是新命令，因為這命令與世界告訴我們的不同；這是舊命令，因為在讀者初信之時，就已經聽聞，對這一群人來說並不陌生，更不是約翰自己額外增加的教導，反而是從耶穌基督傳承而來的信仰。在實踐之前會有疑惑，但是彼此相愛卻是可以經歷的恩典，讓人真正明白，原來我是一個多麼需要福音的人。面對心中的疑惑，約翰給了我們一條新的命令，是與這個世界價值觀不同的，是愛的命令；面對心中的害怕，約翰給了我們一條舊的命令，鼓勵我們離開黑暗，在基督的光中勇往前行。在信仰群體中不一定讓我們得救，但持續在信仰群體中，可以讓我們有機會知道需要被拯救。

三、**結語:**求神幫助我們，不要受到惡者的欺騙，忘記了自己神兒女的身分，也不要因為魔鬼的蒙蔽，就以為信仰跟生活可以分開。更求神幫助我們，讓自己常常沉浸在神的話語當中，使得自己被神的話語雕塑、建造，使得我們愈來愈愛神所愛、惡神所惡。末世有很多模擬兩可的教訓，不只是在這個世界產生，更是在教會裡面影響著信徒，而基督徒背負著重要的使命，重新回到真理面前，重新回到耶穌是基督這個重要的核心當中，讓我們的信仰有根有基，在生活當中因為認識神、經歷神，一起領受神所應許的永生。

四、**金句:**約翰壹書二 3-5 我們若遵守他的誡命，就曉得是認識他。人若說我認識他，卻不遵守他的誡命，便是說謊話的，真理也不在他心裡了。凡遵守主道的，愛神的心在他裡面實在是完全的。從此我們知道我們是在主裡面。

五、**默想與分享:**你的生活中正面了那些考驗?神的真理與恩典及團契生活如何使你有盼望，並幫助你面對這些考驗?

